

ОТЗЫВ

научного консультанта о работе Киселевой Елены Васильевны над диссертационным исследованием «Педагогическая экспертиза процесса воспитания в образовательной организации», представленным на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования

Е.В. Киселева относится к категории исследователей ответственно относящихся как к процессу исследования, так и к полученным в его ходе результатам. Особенно ее волнует, как полученные теоретические результаты смогут оказать реальную помощь педагогам-практикам в их повседневной работе.

Далеко не всем исследователям удается реализовать междисциплинарный подход в исследовании. Е.В. Киселева с этим блестяще справилась. В этом ей, прежде всего, помогло хорошее психологическое образование.

Е.В. Киселева за годы исследовательской работы проявила себя как высоко эрудированный и квалифицированный исследователь. Тема ее исследования, посвященного педагогической экспертизе процесса воспитания, сегодня чрезвычайно востребована. Она и сложна. Ее исследование потребовало от Е.В. Киселевой, не только творческих решений, а творчество одно из присущих ей качеств в полном объеме, но и решимости, настойчивости в преодолении тех трудностей, которые возникали в процессе исследования. Еще бы хотелось бы отметить исследовательскую смелость Е.В. Киселевой. Ее докторское исследование носит прорывной характер в сфере воспитания. Она рассмотрела понятие педагогической экспертизы в сфере воспитания наиболее сложной для ее проведения и наименее представленной в этом

аспекте в теоретических исследованиях, разработала ее концепцию, критерии, технологию.

Следует отметить, что данное исследование выполнено в рамках научной школы « Системный подход к воспитанию и социализации детей и молодежи», основанной академиком РАО Л.И. Новиковой. Е.В. Киселева развивает идеи этой школы в своем исследовании, внимательно и ответственно к ним относится.

Исследование Е.В. Киселевой явилось итогом ее длительной работы по проведению экспертиз в различных образовательных организациях, тщательным выстраиванием опытно-экспериментальной работы, привлечением к ней не только школьных педагогов, преподавателей вузов, но и студентов. Она – ведущий эксперт городского ресурсного центра МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФоРус» по организации воспитательной деятельности в образовательных организациях и учреждениях дополнительного образования; член экспертного совета межрегиональной общественной организации «Содействие детскому отдыху».

У Е.В. Киселевой ярко представлены лидерские качества. Она не только умеет возглавить то или иное дело, но и зажечь его идей других, организовать процесс их реализации. Все это получается у Елены Васильевны внешне легко, с юмором. Видимо, в том числе, и за это ее любят студенты, верят ей, идут за ней. Она является руководителем летней педагогической практики в детских оздоровительных центрах студентов Института истории, гуманитарного и социального образования НГПУ; куратором адаптационных сборов студентов первого курса НГПУ, сборов актива вуза.

Для Е.В. Киселевой характерно внимание к мнению других, целеустремленность, требовательность к себе и другим людям.

Е.В. Киселева – человек современный, остро чувствующий потребности сегодняшнего дня в самых разных жизненных областях.

Исследование выполнено в полном объеме, его цель достигнута, задачи решены. Оно является серьезным шагом в развитии современной теории воспитания.

Научный консультант,
член-корреспондент РАО, профессор,
доктор педагогических наук
по специальности 13.00.01,
главный научный сотрудник лаборатории стратегии
и теории воспитания личности
ФГБНУ «Институт стратегии развития образования
Российской академии образования»

Селиванова Наталия Леонидовна

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Адрес места работы: 105062, г. Москва, ул. Жуковского, д. 16
Рабочий телефон: + 7(495) 625-64-57
E-mail : centrvospitaniya@instrao.ru